

聚焦十九大

国际主流媒体聚焦
十九大频上头条

连日来,中国共产党第十九次全国代表大会成为国际媒体报道热词。据对39家国际主流媒体的不完全统计,18日0时至20日12时,这些媒体发表相关英文报道逾400篇;近10天来,120多家最具影响力的境外新闻网站的相关报道量及转载量达到近6000篇次。

众多国际主流媒体不仅使用头版头条、图文并茂及滚动播出形式进行报道,而且以更加理性、正面的态度点赞五年来中国共产党领导中国创造的辉煌成就,关注中国共产党为中国未来擘画美好蓝图,期待中国在中国共产党领导下继续为推动世界和平安全、繁荣发展作出更大贡献。

十九大开幕后,俄罗斯媒体涉华报道力度明显上升。俄罗斯通讯社、《俄罗斯报》、《独立报》等媒体均发表评论文章,解读十九大报告,高度评价中国五年来的发展成就。《独立报》评论文章说:“如果没有中国共产党领导,无法想象中国能够取得如此成就。”

越南共产党中央机关报《人民日报》电视频道为十九大制作了14分钟视频,并邀请越南战略研究和国际发展中心主任阮玉长点评。阮玉长说,十九大是在中国五年来取得辉煌成就的背景下召开的:一是领导人提出了适应中国发展需求的战略方针;二是反腐巩固了中国人民对中国共产党的信心;三是经济实现软着陆;四是在中国和邻国之间营造出合理的发展空间。

巴基斯坦《巴基斯坦观察家报》19日在头版位置刊文指出,中国经济、科技实力迅速增强,一个现代社会治理体系已经形成。这些辉煌成就的取得,离不开中国共产党的坚强领导,离不开中国人民为追求和平、发展和繁荣而作出的团结奋斗。

巴西《圣保罗报》在题为《十九大召开预示中国进入新时代》的报道中说,十九大报告向世界传达出重要信息——在中国共产党的坚强领导下,中国特色社会主义建设事业又向前迈进了一步。

开创特色之路
发展速度堪称奇迹

沿着中国共产党开辟的中国特色社会主义道路,中国用

正在北京举行的中共十九大吸引世界目光,探究中国道路成功的奥秘及十九大对世界的影响成为国际社会热门话题。国际社会认为,中国共产党领导的中国坚持和平发展道路,坚持推动构建人类命运共同体,为充满不确定性的国际局势提供巨大的稳定性,为人类社会对美好未来的追求注入强大正能量,为全球治理体系改革和建设不断贡献中国智慧,提供中国方案。

十九大吸引世界目光聚焦
探究中国道路成功的奥秘国际社会为何这样
看重“中国方案”

10月19日,中国共产党第十九次全国代表大会新闻中心举行记者招待会,图为外国记者在提问。 新华社发

几十年时间完成了其他国家几百年走过的发展历程,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这些辉煌的发展成就不仅让中国民众受益,也让海外人士赞叹不已。

希腊外长科恰斯说,坚持中国特色社会主义使中国共产党率领中国人民摆脱贫穷,为建设繁荣、现代、开放的中国奠定了基础。过去五年来,在中共领导下,中国在国内外都取得了引人注目的成绩,中共将继续沿着自己开创的特色之路前行。

委内瑞拉发展和新兴经济高级研究中心主任安德烈娜·塔拉松说,中国共产党始终坚持中国特色社会主义道路,积极推进中国经济和社会的全面改革和对外开放,在发

展和创新的道路上不断总结经验并进一步解放思想,取得了令世界瞩目的成果。

泰国国家发展行政学院国际问题专家李仁良说,在中共领导下,中国选择了中国特色社会主义道路,奇迹般的工业化和经济发展速度印证了这一选择的正确性。

厄瓜多尔执政党主权祖国联盟运动第二副主席里卡多·帕蒂尼奥说,他对中国特色社会主义进入新时代的表述高度认同。帕蒂尼奥认为,

在中共指导下,中国人民不畏艰难,勇于探索,在消除贫困等关键领域取得重大成就,为中国取得更多跨越式发展提供强大支撑。“从这个意义上讲,我认为中国特色社会主义确实进入了新时代。”

中国模式成榜样
不少国家在效仿

埃塞俄比亚记者叶勒正在北京采访中共十九大。在他看来,中国是埃塞俄比亚减贫与发展的最好榜样。“埃塞俄比亚一直在向中国‘取经’,正因为如此,我们的贫困人口也削减了一半。”

中国在过去不到40年时间取得的巨大进步,让很多发展中国家日渐将目光转向中国,希望能汲取为己所用的有益经验。中国特色社会主义道路不断发展,拓展了发展中国家走向现代化的途径,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新借鉴。

海外研究者看到,一个强有力的执政党和政府,是中国道路取得成功的根本保证。同时,与一些西方国家政治经济命脉被金融寡头或利益集团把持不同,中国共产党始终坚持以人民为中心。

“中国共产党时刻将人民利益放在首位,明白人民真正的需求是什么。”巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说。

中国经验切中很多发展中国家发展进程中的“痛点”:中国实现了改革发展稳定有机统一;既有中长期规划,又有实施规划的具体举措;成功地使政府调控与市场机制实现平衡、良性互动……

塞尔维亚总统、执政党进步党主席武契奇说,塞尔维亚在很多方面想效仿中国。

中国社会科学院政治学研究所所长房宁认为,中国制度体系为发展中国家实现国家工业化和现代化历史阶段的政治建设提供了重要参照,同时也为困于内在缺陷和面临重重问题的西方社会提供了启示。

为全球可持续发展
找到了一条道路

与数百年来传统大国通过建立殖民体系、对外武力扩张实现强大截然不同,中国的发展壮大完全是通过和平方式实现,这在人类发展史上开创了新纪元,具有划时代的意义。

推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系、构建人类命运共同体、“一带一路”建设……中国提出一系列理念和倡议,为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案,提供了人类实现和平繁荣的全新蓝图。

“中国找到自己的发展道路,同时也是在为全球性的可持续发展找到一条道路。”剑桥大学发展研究中心主任彼得·诺兰说。

面对当前世界逆全球化趋势抬头、南北差距大等诸多问题,中国理念和倡议尤显珍贵。

法国前总理拉法兰评价说,当今中国在世界发出的声音,是多边主义之声、进步和规划之声。

中国道路成功的背后,体现的是一种文明的力量。

自信自强、上下求索的奋斗精神,立己达人、兼善天下的理念情怀,让中华民族日益走上富强之路,也带给世界更多的和平繁荣。随着中国的日益强大,中国道路也必将为人类带来更多智慧启示,为世界带来更多切实福祉。

据新华社

普京说俄罗斯密切关注中共十九大
俄中将联合实施庞大合作计划

俄罗斯总统普京19日在索契举行的俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部年会上说,他和中国领导人习近平有良好的个人关系,俄中两国也总是能在诸多问题上找到共识。俄罗斯密切关注中共十九大,中国是世界经济的驱动器,俄中将联合实施庞大的合作计划。

普京在回答提问时说,俄罗斯密切关注正在进行的中共十九大。这次大会非常

开放,邀请了很多国际媒体记者。他说,毫无疑问,习近平的报告及围绕报告进行的讨论,都说明中国致力于面向未来的发展。中国无疑是世界经济的驱动器。中国是俄罗斯最大的贸易伙伴国,双方有庞大的合作计划,包括在一些重要领域,如太空、高科技、能源等,这都为两国关系未来发展打下基础。

普京表示,他和习近平在会面时互称朋友,这符合两个

人之间的关系水平,同时,双方也都致力于维护各自的国家利益。他说,“就如外交官们所说的,俄中两国在许多问题上的立场一致或接近”“在任何问题上,俄中双方总是能找到共识,能够寻找并找到某种妥协,达成一致。最终,这种共识能够造福于两国。因为双方在前进,不纠结于某些问题,不停滞,而是想办法去解决,继续向前走,这样就会出现新的可能。这是非常积极的做法”。

俄罗斯执政党统一俄罗斯党(统俄党)总委员会副书记谢尔盖·热列兹尼扬表示,中国共产党不仅能精准把控中国的发展方向,而且还能根据发展中遇到的不同问题及时作出调整,中国共产党正引领中华民族走向伟大复兴。

哈萨克斯坦祖国之光党第一副主席库尔·穆罕默德说,近年来,中国在经济发展方面取得惊人成就,日益走近世界

舞台中央,毫无疑问,这些卓越发展成就离不开中国共产党的领导。

回顾中国近五年来的发展,库尔·穆罕默德提到令他印象深刻的诸多事例。去年,中国成功主办G20杭州峰会,而G20是协调全球经济问题、特别是宏观经济政策等的重要机制。中国还率先批准有关气候变化的《巴黎协定》,同时也是世界上倡导使用再生能源的重要国家之一。

据新华社